



Встреча ветеранов  
в ЦВММ  
стр. 2



Дни открытых дверей в  
АО «НПО Спецматериалов»  
стр. 3



К 150-летию со дня  
рождения выдающегося  
оружейника  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений  
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 6 (157) июнь 2024 года ★

16 июня – День медицинского работника

Актуально

## Профессионализм и самоотверженность



А.Н. Каньшин

Совет директоров Ассоциации и Правление Фонда поддержки ветеранов и офицеров военно-медицинской службы сердечно поздравляют всех медицинских работников нашей страны с профессиональным праздником! Сегодня мы прославляем подвиг офицеров и сотрудников военно-медицинской службы по сохранению жизни и здоровья военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации и других войск, который заслужил признание всего нашего общества.

В наши дни особое внимание военных медиков направлено на участников специальной военной операции. Мы искренне гордимся профессионализмом и самоотверженностью врачей и медперсонала военных и военно-полевых госпиталей, гражданских медучреждений при спасении раненых, укреплении их здоровья и жизненных сил.

Многотысячный коллектив Ассоциации благодарит медицинских работников за их героический труд и желает доброго здоровья, благополучия, неизменных успехов и новых достижений в деле спасения жизни и здоровья защитников России и во славу отечественной медицины!

## Вручат ежегодные общественные премии

20 июня в Общественной палате РФ в Москве состоится торжественная встреча и церемония чествования военных медиков в связи с Днём медицинского работника.

Организаторы — Комиссия ОП РФ по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций совместно с Общественным советом при Минобороны России и Национальной Ассоциацией объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР). Модератор — член Комиссии ОП РФ Александр Каньшин. Кульминационной частью встречи станет вручение ежегодной общественной премии «За выдающийся вклад в военную медицину».

Светлана ЖЕМЧУГОВА

## Возвращение к истокам

Когда мы набираемся мужества служить правде и перестаем колебаться между ней и ложью, само время, сама логика событий ставят перед нами новые задачи, и опять каждому предстоит сделать свой выбор. Специальная военная операция вернула нас в русло традиции в российской государственности —



М.В. Сильников

к российской имперской идее, согласно которой все народы равны, достойны процветания и призваны братски поддерживать друг друга.

Это то завещание, которое мы получили от давних и близких предков: тех, кто отражал нашествие врагов в 1812 году, освобождал народы Кавказа от османского ига, сражался за свободу славян на Балканах, сокрушил фашистские орды и отстаивал свободу европейских стран, помогал обрести независимость бывшим западным колониям.

Обнажая меч против супостатов, исполненных идеей собственного превосходства, а на деле просто любителей жить за чужой счет, Россия, даже в ущерб собственным интересам, всегда отстаивала мир и справедливость. И в этом многие наши мыслители видели ее главную историческую миссию. Недаром наш Президент открыто сказал, что мир без России потеряет всякий смысл. Укрепляя нашу Родину, сплачиваясь против диктата Запада, россияне понимают, что противостояние идет не просто между интересами отдельных государств, а между добром и злом, свободой и рабством за будущее всего человечества. И тут должны отступить всякие личные мотивы, даже продиктованные на первый взгляд высокими целями. Все это теряет всякий смысл, если приведет к расколу общества, чем так хотят воспользоваться наши противники. Сначала Победа — потом решим, как жить дальше, а вернее за время СВО уже проявились и еще проявятся истинные чаяния людей, черты того будущего, которое хочет построить наш народ. Ведь, по сути, именно во имя этого обновления, очищения от скверны стяжательства, равнодушия и потребительства, возврата к идеалам справедливости, братства и милосердия люди бросают налаженный быт и уходят добровольцами на фронт, становятся волонтерами, сверхурочно трудятся на производствах, делятся своими накоплениями ради покупки вооружения и оборудования для наших бойцов. Каждый старается внести посильную лепту, потому что для него это не просто долг, а живой порыв души. А когда устремления многих сливаются воедино, не считаться с этим невозможно!

Михаил СИЛЬНИКОВ,  
председатель Общественного совета при ЛенВО  
© Военно-аналитический журнал  
«Защита и безопасность», № 2, 2024 год

## Этих дней не смолкнет слава

Поезд «Сила в правде» рассказывает о подвиге наших предков, фронтовиков, всех кто ковал общую победу, заявил на митинге губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.



Участие в церемонии встречи эшелона «Сила в правде», прибывшего в начале мая из Мурманска, Петрозаводска, приняли губернатор Северной столицы Александр Беглов, врио командующего войсками Ленинградского военного округа генерал-лейтенант Рустам Миннекаев, руководитель проекта «Сила в правде» генерал-майор Геннадий Тучин, наместник Свято-Троицкой Александро-Невской лавры епископ Кронштадтский Вениамин, слушатели, курсанты и воспитанники военных учебных заведений, на-

чальник Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенант Сергей Баканеев, генералы и офицеры, представители «Мегапира» и других ветеранских структур, юнармейцы, горожане и гости города.

На митинге губернатор Александр Беглов отметил, что агитационный поезд «прошел по всей стране», прежде чем оказаться в Петербурге в преддверии Дня Победы. «Поезд «Сила в правде» рассказывает о подвиге наших предков, фронтовиков, всех, кто ковал общую победу. Она была завоевана ценой невероятных усилий, огромных жертв, героизма нашего народа. Сегодня наши воины — достойные наследники дедов и прадедов — мужественно защищают Россию», — сказал Александр Беглов.

По материалам информагентств

## Безопасность в космосе



В июне состоялся XI Международный научно-практический симпозиум «Безопасность космических полетов». Пленарное заседание состоялось в конференц-зале Образовательно-выставочного комплекса «Музей космонавтики и ракетной техники имени В. П. Глушко», находящемся в Иоанновском рavelине Петропавловской крепости.

С приветственным словом выступил вице-президент Российской академии наук академик РАН Сергей Чернышев. В частности, он отметил роль в организации и проведении симпозиумов сопредседателя научного организационного комитета, члена-корреспондента РАН, академика РАН известного ученого и общественного деятеля Михаила Сильникова. Уже первый доклад академика РАН, дважды Героя Советского Союза, летчика – космонавта СССР Владимира Соловьева, представляющего РКК «Энергия», по обеспечению безопасности пилотируемых космических полетов на примере создания перспективной пилотируемой транспортной системы и российской орбитальной станции вызвал массу откликов и вопросов, на которые были даны обстоятельные ответы. Вел пленарное заседание академик Международной академии астронавтики, доктор физико-математических наук, профессор Николай Смирнов.

В перерыве пленарного заседания был выполнен полуденный выстрел из пушки с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости.

Помимо всемирно известных ученых по авиационной и космической отраслям, петербургских производственников, профессорско-преподавательского состава вузов и представителей НИИ присутствовали студенты Высшей школы техносферной безопасности Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. С ними активно взаимодействовали члены Представительства «Мегапира» в ЛенВО. Обстоятельный обмен мнениями о работе с учащимися военных и гражданских учебных заведений состоялся с директором Музея космонавтики и ракетной техники бывшим военным инженером Владиславом Боруховичем.

Работа секций прошла в возглавляемом Михаилом Сильниковым АО «НПО Спецматериалов». По общему мнению организаторов и участников симпозиума, взаимодействие представителей различных научных и образовательных, исследовательских и производственных, других организаций, обмен мнениями, установление личных контактов, в том числе с общественностью способствуют успешному выполнению космических программ.



Мария УЛЬДАНОВА, фото автора



Собрание

### Опыт ветеранов - молодежи

В Центральном военно-морском музее имени императора Петра Великого состоялось организационное собрание ветеранов политуправления и воспитательных структур ЛенВО (ЗВО).

В работе принял участие врио заместителя командующего войсками ЛенВО по военно-политической работе – начальника управления военно-политической работы полковник Виталий Яковец.

Встреча началась с видеопоздравления бывшего начальника управления воспитательной работы округа, а впоследствии – первого заместителя начальника Главного управления воспитательной работы ВС РФ генерал-лейтенанта Виктора Бусловского, ныне советника заместителя министра обороны-начальника Главного военно-политического управления ВС РФ.

Собрание, которое вел председатель комитета ветеранов войны, военной службы и боевых действий Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов полковник Александр Болоховец, прошло в конструктивном ключе.

Руководителем ветеранской организации политуправления и воспитательных структур ЛенВО (ЗВО) избран генерал-майор Руслан Нехай – директор Центрального военно-морского музея имени императора Петра Великого. Много лет Руслан Шамсудинович занимал должность заместителя командующего войсками ЛенВО по воспитательной работе – начальника управления воспитательной работы. В Совет ветеранов вошли Виктор Казанцев, Александр Болоховец, Константин Коломиец, Юрий Хайтин.

Полковник Игорь ПОРТАЛЕНКО



Память

### Легенда отечественной науки

3 июня в селе Аньково Ильинского района Ивановской области состоялись торжественные мероприятия, посвященные 130-летию со дня рождения русского и советского оружейника, выдающегося ученого в области космических исследований, дважды Героя Социалистического Труда, первого президента Академии артиллерийских наук генерал-лейтенанта Анатолия Аркадьевича Благодрава.

В празднике приняли участие жители поселка, члены правительства и областной Думы Ивановской области, представители Российской академии ракетных и артиллерийских наук, ведущие научные сотрудники Института машиноведения Российской академии наук имени А.А. Благодрава, общественность.



От имени РАН состоялась передача администрации муниципального образования села Аньково обновленной памятной доски к памятнику А.А. Благодраву. Средства выделил и оказал практическую помощь в изготовлении генерал-полковник Владимир Николаевич Зарицкий – член-корреспондент РАН, председатель Правления «Мегапира» – заместитель председателя Совета директоров Национальной Ассоциации.

С поздравительными словами от РАН выступил действительный член академии, доктор исторических наук, Заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи Валерий Михайлович Крылов и президент Межрегионального общественного фонда имени М.Т. Калашникова Елена Михайловна Калашникова.

Светлана УСПЕНСКАЯ, заместитель директора музея

## Рассказываем о проектах Общественного совета при ЛенВО и АО «НПО Спецматериалов» Дни открытых дверей

На Заводе специальных материалов прошел цикл дней открытых дверей для детей сотрудников и всех желающих ребят. За три дня здесь побывало свыше пятисот гостей, многие из которых никогда не видели столь современных промышленных площадок.

После инструктажей по технике безопасности разделенные по возрастным категориям дети познакомились с продукцией завода, а потом с производственным процессом, в котором применяется высокотехнологическое оборудование. Участники экскурсии смогли потрогать новую броню из «Руссила» – сверхвысокомолекулярного полиэтилена. Особенно интересно было юным родственникам сотрудников, они ближе узнавали, чем занимаются их родные и близкие. Не исключено, что со временем они продолжат семейную династию.

Экскурсии проходили в увлекательной форме, старших школьников интересовала не только производственная, но и исследовательская деятельность. Ведь на Завод приехали ученые и инженеры из различных структурных подразделений Научно-производственного объединения, где ведется и разработка, и испытания, и выпуск продукции, необходимой для обеспечения безопасности сотрудников силовых ведомств, всех наших сограждан. Примечательно, что лучшие молодые инженеры учатся в аспирантуре, а передовые рабочие получают высшее образование.

Завершались экскурсии состязаниями по стрельбе с награждением победителей.



## В центре внимания – семьи участников СВО

Общественный совет при ЛенВО, работает в тесном сотрудничестве с военным округом, Русской Православной Церковью, общественностью и партнерами.

Регулярно организует интересные встречи, экскурсии, посещения концертов и спектаклей для семей участников специальной военной операции и погибших военнослужащих. Не стали исключением майские праздники и Международный день защиты детей.



## Стал победителем

Еще рано говорить о выборе жизненного пути юным Сашей Быковым.

Но сыну офицера и сотрудницы АО «НПО Спецматериалов» уже привили уважение к защитникам Отечества. Мальчик проявляет неподдельный интерес к армии, воензированным играм, знает об оружии и средствах защиты от него. Бывает на месте службы отца и работы матери, которые объясняют ему, что армия и оборонная сфера это огромный выбор профессий и возможностей для развития личности. На недавнем Дне открытых дверей на предприятии Александр занял призовое место по стрельбе из электронного пистолета.



## Рисунки и письма детей



В минувшем году в одном из подразделений Завода специальных материалов начал зарождаться конкурс детского творчества. Начиналось все с рисунков и поделок детей сотрудников швейного отдела специального производства на Новый год. Эти работы согрели сердца. А ко Дню Великой Победы решили организовать выставку рисунков и поделок. Работы вместе с гуманитарной помощью отправили в зону специальной военной операции.

Конкурсы стали традиционными, маленькие участники выражали на бумаге гордость за свою страну и ее вооруженных защитников. Весной в воинские части региона и на СВО были отправлены

новые детские рисунки и письма вместе с подарками от Завода и Общественного совета при ЛенВО. Воины от всей души благодарили за подарки.

...Добавим, что уже реализована инициатива члена Совета представителей «Мегапира» в военном округе, председателя Общественного совета при ЛенВО полковника Михаила Сильникова. Михаил Владимирович предложил отправить участникам специальной военной операции рассказы, очерки, эссе юных авторов – победителей XVII Всероссийского фестиваля детского литературного творчества – о своих дедах и прадедах, участвовавших в Великой Отечественной войне. К этим работам были добавлены письма школьников с пожеланиями нашим воинам.



## При поддержке «оборонщиков»

Школе №189 Центрального района Санкт-Петербурга вручен орден «Во славу флота российского» II степени за большую работу по воспитанию учащихся и сохранению исторической памяти. На торжественной церемонии присутствовал и выступил член Представительства Национальной Ассоциации генерал-майор Николай Горбатенко – заместитель генерального директора АО «НПО Спецматериалов».



На базе школы действуют профильные морские кадетские классы, активно проводится военно-патриотическая работа. Весной здесь открыли музейную экспозицию, посвященную участникам специальной военной операции. На

ней также размещены поставляемые на передовую образцы продукции инновационного предприятия оборонно-промышленного комплекса АО «НПО Спецматериалов».

Ранее генерал-майор Николай Горбатенко передал в школу изготовленный по заказу Общественного совета при ЛенВО бюст Александра Маринеско.

Выставка

Поэтическая колонка

## В. Г. Федоров: оружейник, ученый



В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи открылась выставка «В. Г. Федоров: оружейник, ученый, друг музея. К 150-летию со дня рождения».

Личность выдающегося отечественного оружейника Владимира Григорьевича Федорова (03(15).05.1874–19.09.1966) не нуждается в особом представлении в сообществе создателей и историков оружия. Его вклад в развитие оружейной науки в нашей стране огромен. За время своей конструкторской работы он создал ряд автоматических винтовок, автоматов и ручных пулеметов, наиболее известным из которых является 6,5-мм автомат. Концепция автомата Федорова предвосхитила ход развития индивидуального

оружия на два поколения вперед и заложила основу развития современного отечественного индивидуального стрелкового оружия. Конструкторская и производственная отработка этого автомата стала школой, на которой выросло первое поколение известных советских конструкторов-оружейников.

Работа В. Г. Федорова над автоматическим оружием оказала огромное влияние на его учеников, наиболее выдающимся из которых был академик генерал-лейтенант А. А. Благоврахов.

Все годы своей активной научной и конструкторской деятельности В. Г. Федоров взаимодействовал с Артиллерийским историческим музеем (с 1961 года – Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи), став его искренним другом.



Наталья ЕФИМОВА



## Друзьям

И каждый раз в годину испытаний,  
Не видя ваших добрых глаз,  
Я чувствую в штормах переживаний  
Надёжность и тепло коротких фраз.  
Друзья мои! И те, кто рядом,  
И те, кто далеко в чужих краях!  
Я вечно под контролем и приглядом  
В молитвах ваших, в дружеских сердцах.  
И я молюсь, храню вас всех в душе -  
Таких надёжных, верных и родных!  
Нет в жизненном огромном багаже  
Бесценней нашей дружбы кладовых!

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Авторский канал  
You Tube

Сердечно благодарю белорусского композитора Леонида Ширина за музыкальную пьесу «Своя дорога», которую он любезно предоставил для моего поэтического канала.

Культура и армия

Вести из Карелии

## Львовское ВВПУ и его выпускники

В хабаровском издательстве «Букер» готовится к изданию книга о выпускниках Львовского высшего военно-политического училища – деятелях военной культуры и журналистики. ЛВВПУ было единственным в своем роде в Вооруженных Силах СССР. Здесь готовили офицеров культурно-просветительных учреждений и военных журналистов.



Это не первая книга об училище генерального директора издательства Вячеслава Лушнова, по образованию военного культурпросветработника, окончившего училище в 1983 году. Идет подписка и сбор материала. Контакты: +7 914 547 47 08, izbuker@yandex.ru Лушнов Вячеслав Иванович.

## Торжества в Петрозаводске

Руководитель Представительства Национальной Ассоциации в Республике Карелия генерал-майор Виктор Константинов принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных седьмой годовщине образования Петрозаводского президентского кадетского училища.



В своем поздравлении училища со знаменательным событием генерал-майор Виктор Константинов отметил, что с самого начала в училище был сделан упор на самые высокие образовательные стандарты, на качество преподавания, спортивную подготовку, дисциплину, патриотическое воспитание.

«Сегодня Петрозаводское президентское кадетское училище – гордость Северо-Западного федерального округа», – подчеркнул Виктор Спиридонович и пожелал коллективу новых профессиональных побед, а всем кадетам высоких достижений в учебе, трудолюбия и уверенности в своих силах.

Наш корр.

Наша деятельность

## В дар музею



Член Представительства в ЛенВО Шерхан Абилов продолжает пополнять экспозиции школьных музеев России и Казахстана, а также городских музеев региона.

В минувшем месяце он вручил директору Музея космонавтики и ракетной техники имени В. П. Глушко Владиславу Боруховичу почти сто посвященных космосу памятных значков, медальон «Юрий Гагарин» в память о посещении Звездного городка. В дар музею вошли книги «Юрий Гагарин», «Психология и космос», «Загадки звездных островов», «Орбиты главного конструктора». Все это из личной коллекции и библиотеки Шерхана Абдиевича.

Фотофакт

В Культурном центре Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области нам сообщили, что 1 июня в спортивном комплексе «Динамо» прошло праздничное мероприятие, приуроченное ко Дню защиты детей. Для них были организованы показательные выступления сотрудников полиции, концерт, интерактивная программа и угощения.



КЛЁНОВ  
Юрий Николаевич

Заместитель председателя  
Правления «МегаПИРА» –  
руководитель  
Представительства  
Национальной  
Ассоциации  
в Ленинградском  
военном округе  
8 (911) 919-20-25  
yuri.klenov@npo-sm.ru  
y.klyonov@gmail.com

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – Санкт-Петербург
2. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
3. БОЛТЫХОВ Дмитрий Валентинович – Республика Коми
4. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
5. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий автономный округ.
6. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
7. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
8. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
9. РЯБИНИН Владислав Викторович – Мурманская обл.
10. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
11. ШЕМОНаев Николай Витальевич – Псковская обл.

Ответственный редактор  
регионального выпуска  
**Ж.М. КОТКОВА**

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,  
пр. Большой Сампсониевский,  
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:  
Дизайн-студия «СОВА»  
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,  
Львовский проспект, дом 50  
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.